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  تحليليهندسه 
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 : هندسه تحليلي

 معادلات خطي دستگاه
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2xةسه صفح .22 y z d  1وx by z  2و 3x y z  گذرند. دوتايي بر يك خط مي(b,d) ؟كدام است    
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شكل زير حاصل شده اسـت.   ايم ها را در فضاهاي سه بعدي رسم كرده در يك دستگاه سه معادله و سه مجهول هر يك از معادله .25

  اند؟ اين سه معادله چگونه

  ها غيرصفر است. دترمينان ضرايب آن) 1

  ي ديگر است. ) حداقل يكي از سه معادله مضربي از يكي از دو معادله2

  اي مضربي از ديگري باشد. كه هيچ معادله ها صفر است بدون آن ) دترمينان ضرايب آن3

1صورت  ) اگر دو معادله به4 0P (x)   2و 0P (x)  1صورت  ي ديگر به باشند. معادله 2 0P (x) (P (x))    .است  

  رياضيات گسسته
 ةلامپ و در جعب 5اول  ةدر جعب عدد لامپ همانند موجود است، كه 15و  20در دو جعبه به ترتيب  .26

 ـ لامپ به تصادف بر مي 6لامپ و از دومي  9لامپ معيوب هستند. از اولي  3دوم   ةداريم و در جعب

؟سوم معيوب باشد، كـدام اسـت   ةدهيم. احتمال اين كه لامپ انتخاب شده از جعب سومي قرار مي

    

1( 22/0  2( 23/0  3( 24/0  4( 25/0   

مهره از اين كيسه خارج كنـيم، احتمـال    6سفيد است. اگر به طور تصادفي  ةمهر 2قرمز و  ةمهر 4آبي،  ةمهر 4اي محتوي  كيسه .27

 ؟هاي سفيد خارج شده باشد، كدام است هاي آبي خارج شده، دو برابر تعداد مهره كه تعداد مهره آن

1(1
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3(8
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30   

 : رياضيات گسسته

 احتمال 

 هاي گسستة احتمالتوزيع

 99تا  85هاي صفحه
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سبز وجود دارد. يك مهره به  ةمهر 5قرمز و  ةمهر 2دوم،  ةسبز و در كيس ةمهر 2مهره قرمز و  3اول،  ةدو كيسه داريم، در كيس .28

كشيم. احتمال اين كه  اخير بيرون مي ةكيس گذاريم و سپس يك مهره از ديگر مي ةها برداشته و در كيس تصادف از يكي از كيسه

  هر دو مهره سبز باشند، كدام است؟

1(21
63  2(23
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140  4(64

123   

گـوي قرمـز وجـود دارد. از يكـي از      5گـوي آبـي و    3گوي قرمز و در دومي  3گوي آبي و  6دو ظرف يكسان داريم كه در اولي  .29

  آوريم. اگر اين گوي آبي باشد، با كدام احتمال از ظرف اول انتخاب شده است؟ ها، گويي بيرون مي ظرف

1 (0 48/  2 (0 54/  3 (0 60/  4 (0 64/  

3P(X،هاي لازم باشد تعداد پرتابXكنيم تا عدد زوج بيايد. اگر تاسي را آن قدر پرتاب مي .30 )؟كدام است    

1(4
5  2(7
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4  4(15

16   

5P(Xترين عدد رو شده باشد، برابر بزرگXكنيم. اگر متغير تصادفي تاس سالم را پرتاب مي 3 .31 )؟كدام است  

1(8
27  2(125

216   3(37
216  4(61

216   

1ها واقعاً مجرم باشند. اگر با دستگاه دروغ سنجي كه احتمـال خطـاي آن    فرض كنيم كه از بين هر پنج نفر متهم، سه نفر آن .32
3

است يكي از متهمين مورد آزمايش قرار گرفته و مجرم تشخيص داده شده باشد، مطلوب است احتمال آن كه واقعاً ايـن مـتهم،   

  ؟مجرم باشد

1(1
2  2(2

3   3(3
4  4(4

5   

به صورتXتابع احتمال متغير تصادفي .33

9
2 11 2 3 4 5 i

i , , , , ,P(X i)
A

 
    3گردد.  تعريف ميP(X )؟كدام است  

1(103
128  2(251

256   3(219
256  4(91

128   

چهار مهره سفيد و هفت مهره سياه داريم. از يك ظرف به تصـادف دو   Bمهره سياه و در ظرف 6پنج مهره سفيد و Aدر ظرف .34

  ؟ها متفاوت است كنيم. با كدام احتمال رنگ آن مهره خارج مي

1(6
11  2(27

55  3(28
55  4(29

55   

كنيم و پس از يادداشـت رنگـش مهـره را بـه      اي را انتخاب مي نارنجي وجود دارد، هر بار مهره ةمهر 4د و زر ةمهر 2اي  در جعبه .35

3P(Xزرد باشد، ةهاي لازم براي مشاهده اولين مهر تعداد آزمايشXگردانيم، اگر جعبه برمي )؟كدام است  

1(4
9  2(5

9  3(1
3  4(2
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  دانشگاهي پيش فيزيك
جريـان  همچنـين  شـود و   پيوندگاه ديود مـي  ةولت . . . سبب . . . ميدان الكتريكي در ناحي پيش .36

  الكتريكي از ديود عبور . . . .

    كند. نمي -تضعيف -) مخالف2    كند. مي -تقويت -) مخالف1

    كند. مي -تضعيف -) موافق4    كند. مي -تقويت -) موافق3

درسـتي   طور تقريبي بـه  نمودار مقاومت الكتريكي برحسب دماي يك نيمرساناي ذاتي را بهتواند  يك از نمودارهاي زير، مي كدام .37

    دهد؟ نشان 

1(     2(    

3(     4(   

    است؟ درست» ديود«كدام مطلب در مورد  .38

  كند. ) در پيش ولت موافق مثل يك مقاومت اهمي عمل مي1

  كند. ) جريان مستقيم را تبديل به جريان متناوب سينوسي مي2

  كند. ) در پيش ولت مخالف، تقريباً مثل يك عايق الكتريكي عمل مي3

  كند. ي مستقيم مي ) جريان ضعيف سينوسي را تبديل به جريان قابل ملاحظه4

  باشد. جسم رسانا مي  …باشد، كه ناشي از  مي …الكتريكي يك رساناي فلزي در دماي  ةمانده، مقاومت ويژ باقي ةمقاومت ويژ .39

  وجود ناكاملي در ساختار  –ذوب  ة) نقط2  وجود ناخالصي در ساختار –ق ) صفر مطل1

  ناكاملي در ساختار وجود -) صفر مطلق4  وجود ناخالصي در ساختار  –ذوب  ة) نقط3

 ةكدام گزينبا توجه به نمودار، دهد.  نشان مي ها آن مطلقحسب دماي را بر Bو  Aدو فلز الكتريكي مقاومت  ،يرزشكل منحني  .40

     درست است؟  زير

C(Tدماي بحراني  تر از كمدمايي در BوA) هر دو فلز1     . شوند ميرسانا  ابر (

C(Tدماي بحراني تر از كمدمايي در BوA) هر دو فلز 2   هستند. ي عاديرسانا (

C(Tدماي بحراني  تر از كمدمايي در A) فلز 3   رسانا است. در آن دما  Bابر رسانا و فلز  (

C(Tدماي بحراني  تر از كمدمايي در B) فلز4   رسانا است.در آن دما  Aابر رسانا و فلز  (

 : دانشگاهيفيزيك پيش

آشنايي با فيزيك حالت جامد 

 و ساختار هسته

 267تا   221هاي صفحه
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50Aها هاي پايداري كه در آن ايزوتوپعدد جرمي باشد، براي Aعدد نوتروني وNعدد اتمي،Zاگر .41    است، بـا افـزايشA ،

Nنسبت

Z
 . . .    

  يابد. افزايش مي )2    ماند. ثابت مي )1

  يابد. گاهي افزايش و گاهي كاهش مي )4    يابد. كاهش مي )3

    درست است؟هاي زير  يك از عبارت كدام .42

    هاي سبك در حدود كيلوالكترون ولت است. اتم ةها در هست اختلاف انرژي ترازهاي نوكلئون )1

    هاي سنگين در حدود ميليون الكترون ولت است. اتم ةها در هست اختلاف انرژي ترازهاي نوكلئون )2

      توانند داشته باشند. هاي وابسته به هسته، هر انرژي دلخواهي را مي نوكلئون )3

    توانند با جذب مقدار مشخص انرژي به ترازهاي بالاتر رفته و هسته را برانگيخته سازند. ها مي نوكلئون )4

جـرم   ةيب شده و سپس مجموعهاي فيزيكي، هر پوزيترون ساكن در محيط با يك الكترون ساكن از محيط ترك در يكي از پديده .43

319شوند. انرژي هر فوتون چند كيلو الكترون ولت است؟ ( انرژي تبديل مي ها به دو فوتون هم آن 10 kg  جرم پـوزيترون 

83جرم الكترون، 10 m
c

s
 191و 62 10e / C (    

1( 500    2( 1000  

3( 2000    4( 4000  

83گرم ماده بايد به انرژي تبديل شود؟ براي توليد يك مگاوات ساعت انرژي، چند ميلي .44 10 m
(c )

s
     

1( 4    2( 4/0  

3( 04/0    4( 004/0  

    هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه ، كدامواپاشي ة در مورد پديد .45

      شود. هسته خارج مي يك نوترون از )1

  شود.  يك پروتون از هسته خارج مي )2

      دختر است. ةتر از عدد اتمي هست مادر، يك واحد بيش ةعدد اتمي هست )3

  شود.  يك نوترون به پروتون تبديل مي )4

عدد اتمي آن . . . واحد . . . و عـدد  بتاي منفي تابش كند، به ترتيب از راست به چپ،  ةآلفا و دو ذر ةپرتوزا، سه ذر ةاگر يك هست .46

    يابد. جرمي آن . . . واحد . . . مي

    ، كاهش8، كاهش، 6 )2    ، كاهش12، افزايش، 4 )1

  ، افزايش12، افزايش،6 )4    ، كاهش12، كاهش، 4 )3
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0،آن ةي هست دهنده تشكيل هاي نوكلئون جرمهاي يك عنصر،  در هسته .47 002/ u  است و هـر واحـد    هستهاز جرم خود  تر بيش

271با معادل ،(u)جرم اتمي 66 10/   83ي اين عنصر چند ژول است؟ . انرژي بستگي هستهباشد ميكيلوگرم 10 m
(c )

s
   

1(132 988 10/     2(101 494 10/   

3(87 47 10/     4(141 8 10/    

پرتوزا برحسب زمان مطابق شكل مقابل است. پـس از گذشـت چنـد سـاعت از ابتـداي       ةيك ماد ةنمودار جرم فعال باقي ماند .48

96پرتوزايي،      شود؟ درصد از اين ماده واپاشي مي/875

1( 3  

2( 12  

3( 9  

4( 15   

گـرم از آن بـاقي    5عمر ديگر بايد بگذرد تـا تنهـا    پرتوزا واپاشي شود، چند نيمه ةگرم از يك ماد 150عمر،  نيمه 4اگر در مدت  .49

    بماند؟

1( 3    2( 4  

3( 5    4( 1  

    است؟ نادرستاي  هاي زير در رابطه با يك راكتور هسته يك از گزينه كدام .50

    دهد. خود را از دست مي ةاي از انرژي اولي نوترون در برخورد با گرافيت، بخش قابل ملاحظه )1

  شود.  هاي كنترل براي تنظيم آهنگ واكنش استفاده مي از ميله )2

  شود. اي را احاطه كرده است، تحت فشار زياد براي خارج ساختن گرما استفاده مي آبي كه سوخت هسته )3

  اندازد. اي گرم شده است، مستقيماً با ايجاد بخار، ژنراتور الكتريسيته را به كار مي آبي كه بر اثر واكنش شكافت هسته )4
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     119تا  91هاي  فحهص: دانشگاهي شيمي پيش
 .شود در آند انجام مي... واكنش  در كاتد و نيم... واكنش  در صورت به وجود آمدن خراشي در سطح حلبي نيم -51

1( FeeFeOHeOHO   2442 222  

2 (SneSnOHeOOH   2442 222 
3 (  OHeOHOeFeFe 4422 222  

4 (  OHeOHOeSnSn 4422 222 
 است؟  نادرستعبارت در مورد سلول دانز  كدام -52

 . هاي اكسايش و كاهش در اين سلول غير خودبه خودي است نيم واكنش )1
 . دهد را كاهش مي NaClكلسيم كلريد، دماي ذوب افزودن ) 2
  . يك سلول الكتروليتي براي توليد سديم است) 3
 . شود توليد ميعلاوه بر توليد فلز سديم در آند، گاز كلر نيز در كاتد ) 4

كيلوگرم آلومينيم چند كيلوگرم آند مصـرف   216در فرايند هال جنس كاتد كدام است و با توجه به واكنش كلي، به ازاي توليد  -53
)mol.g:Al,Fe,C(شود؟  مي 1275612  

 72 -آهن) 4 72 -گرافيت) 3 144 -آهن) 2 144 -گرافيت )1
 از نقره درست است ؟كدام عبارت در خصوص آبكاري قاشق آهني با روكشي  -54

  .شود قاشق به آند وصل مي) 1

 .شود اين واكنش يك سلول گالواني محسوب مي) 2
  .درون ظرف محلولي از نمك آهن وجود دارد) 3

 .شود قاشق آهني، به قطب منفي سلول متصل مي) 4

ي الكترود استاندارد منيزيم چند ولت زير، پتانسيل كاهش  با توجه به سلول الكتروشيميايي استاندارد نشان داده شده و واكنش -55
 است؟

  2 2
ــلول 2 سـ 13Mg(s) Ni (aq) Mg (aq) Ni(s) E / V       

1 (88/1  
2 (38/2-  
3 (38/2  
4 (88/1- 

 
 ـ سنجي به الكترود نيم با بستن قطب منفي ولت Bسلول  و نيم Aسلول  اگر در يك سلول گالواني شامل نيم -56 و قطـب   Bلول س

 .)فلز هستند Bو  A: (گاه علامت منفي روي صفحة نمايشگر نشان داده شود، آن ،Aسلول  مثبت آن به الكترود نيم

nB(s)واكنش ) 1 B (aq) ne   شود خودي انجام مي طور خودبه اين سلول به در. 

2 (nB (aq) تر از  كاهندهmA (aq) است. 
 .كنند مهاجرت مي Bسلول  سمت نيم ها با عبور از ديوارة متخلخل به كاتيون) 3

mEقطعاً ) 4 (A A) E (SHE)   وnE (B B) E (SHE)  خواهد بود. 
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2 : الكترودها Eبا توجه به  -57 20 28 0 40E (Co (aq) / Co(s)) / V ,E (Cd (aq) / Cd(s)) / V       

  2 0 85E (Hg (aq) / Hg(l)) / V    
2Mكه  و نيز اين  تواند باعث اكسايش فلزات ميCo  وCd  شود و باHg دهـد؛ چنـد واكـنش زيـر در جهـت       واكنش نمي

 خودي است؟ برگشت خودبه
2 –آ  2M (aq) Hg(l) Hg (aq) M(s)     

2 –ب  2Hg (aq) Co(s) Hg(l) Co (aq)     
2 –پ  2Hg (aq) Cd(s) Hg(l) Cd (aq)     
2 –ت  2M (aq) Co(s) M(s) Co (aq)     

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 درستي بيان شده است؟ كدام گزينه به -58

 .كند شدن دو الكتروليت همواره جلوگيري مي در سلول الكتروشيميايي ديوارة متخلخل از مخلوط) 1
 .يابد يتر به الكترود ديگر، الكترون جريان م بيش Eگالواني، در مدار بيروني، از سمت الكترود داراي  در سلول) 2
 .دهد هاي اكسايش يا كاهش در سلول الكتروشيميايي در سطح الكترود روي مي واكنش) 3
 .شود گيرد، مجموعة حاصل سلول ناميده مي كه يك رساناي الكتروني در تماس با يك رساناي يوني قرار  هنگامي) 4

Zn)2كنيم در سلول گالواني  فرض مي -59 H ) ليتر هيدروكلريك اسيد يك مـولار باشـد   5سلول كاتدي شامل  الكتروليت نيم .
236ثانيه از شروع كاركرد اين سلول،  tپس از گذشت  022 10/   در . شـود  الكترون در طول انجام واكنش در آن مبادله مـي

 رسد؟ شود و غلظت الكتروليت كاتدي به چند مولار مي اين مدت زمان چه مقدار بر جرم الكترود كاتدي افزوده مي

1 (0 8 2/ M g   2 (0ماند ثابت مي 8/ M   
3 (0 4 2/ M g   4 (0ماند ثابت مي 4/ M   

 ت است؟هاي الكتروليتي درس چند مورد از مطالب زير در مورد سلول -60

)تغييرات انرژي آزاد گيبس  –آ  G) ها عددي منفي است در اين سلول. 
 .كند سمت آند حركت مي سمت كاتد و آنيون به هاي گالواني، كاتيون به هاي الكتروليتي برخلاف سلول در سلول –ب 
 .م، نقش كاتد را داردها الكترود متصل به قطب مثبت منبع جريان مستقي در اين سلول –پ 
 .دهد هاي الكتروليتي و گالواني در آند فرايند اكسايش و در كاتد فرايند كاهش رخ مي در سلول –ت 

1 (1 2 (2 3 (3  4 (4 
 ؟ها صحيح است گيري در مورد آن كدام نتيجه. باشد ترتيب مثبت و منفي مي به» ب«و » الف«هاي  براي واكنش E ســـلول -61

  2 2 2A (aq) B(s) A(s) B (aq)    - الف 
  22 2B(s) C (aq) C(s) B (aq)    - ب 

Cصورت  ها، به مقايسه پتانسيل الكترودي استاندارد كاهشي براي اين يون) 1 B A2 2    است. 
Cقدرت كاهندگي فلز ) 2 B A  است. 
A(s)واكنش ) 3 C (aq) A (aq) C(s)2 2    خودي است در شرايط استاندارد خودبه. 
 .داري كرد نگه Bتوان در ظرف ساخته شده از فلز  را مي Aهاي فلز  محلول نمك) 4

از  %20اگـر  . شـود  سلول كاتدي وارد مي گرم اكسيژن به نيم 400سلول آندي و  گرم متان به نيم 110در يك سلول سوختي  -62
سلول كاتـدي   تواند بدون انجام واكنش، از نيم سلول آندي خارج شود، چند درصد از گاز اكسيژن ورودي، مي متان ورودي از نيم

116خارج شود؟  12 1(O ,C ,H :g.mol )   

1 (24 2 (88 3 (12 4 (76 
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  ديفرانسيل

  »3« ةگزين - 1

1 1 1

4 3 4 32 2
n n n

n ni i i

i i
lim ( ( )) lim ( )

n n n n   
      

4 3 1 12 8 6 8 6 142n n

n(n ) n
lim ( n ) lim ( )

n n n 

 
        

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 2

5 5

1 1

1 4 5 4 1 1 1 1
2 4 1 4 5 2 4 1 4 5

n n

( n ) ( n )
A ( )

( n )( n ) n n 

  
  

      

1 1 1 2
2 5 25 25( )  

³IüjH à½køI¤  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 3

 با تفكيك كسر داريم:

1 1
2 1 2 1 2 1

1 1 1

17 1 7 2 17 1 7 2
4 4 4

n n n n

n n n
n n n

( ) ( )
S

   

  
  

    
      

1 1

17 1 7 2 2
4 16 4 16

n n

n n

( ) ( )
 

 


    

  هندسي نامحدود است. ةمجموع بالا، مجموع دنبال

1در يك دنباله
17 1
64 16a ,q   1و در ديگري

8q 1و
7

16a  :داريم  

17 7
1 1 164 16

1 1 4 2 41 116 8

S
( )


     

  
  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين - 4

fدر نمودار ( )  توانـد صـحيح باشـد. نمـودار در     ) نمـي 4( ةاست پس گزين

x   2شـود. (  ) حذف مـي 2( ةمشتق ناپذير است پس گزين
1

1
y

x



روي 

R 1) در3( ةپذير است.) همچنين تابع گزين مشتقx   ناپـذير اسـت    مشـتق

 ـ     كه با توجه به نمودار اين گزينه نيز نمـي   )1( ةتوانـد صـحيح باشـد. پـس گزين

  صحيح است.

  »2« ةگزين - 5

2 2 2 2
2 2

x x
x x

fx x
f (x) x D R { }







        


    

x  مجانب قائم  

2
2

2 2 2 1 2
2 2 2 1

x x x

x x xx x
lim lim

 



  

 
   

   
  

2
2

2 2 2 1 2
2 2 2 1

x x x

x x xx x
lim lim

 



  

 
   

   
  

1y 2  مجانب افقي 2 2 1
2 2 2

x x x

x x xx x
lim lim



 


 


  

1y  2  مجانب افقي 2 2 1
2 2 2

x x x

x x xx x
lim lim

 

  


  

 
  

  صحيح است.» 2« ةپس گزين

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 6

در تابع 
2

2 1
x x

f (x)
x x




 
، مخرج كسر همواره مثبت است پس نمودار تـابع  

 ) نادرست است از طرفي:1( ةگزينفاقد مجانب قائم است در نتيجه 

1 مجانب افقي 1
x

lim f (x) y


    

2 2
2 2

2 1 1 2 1
1

( x )(x x ) ( x )(x x)
f (x)

(x x )

       
 

  

1  تواند صحيح باشد. ) مي4( ةبنابراين گزين
2

x


   

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين - 7

2داريــم 
1

y x
x

    پــس خــطy x   مجانــب مايــل تــابع اســت پــس

مثبـت دارد،   ةتوانند درست باشند. از طرفي تابع يك ريش ـ نمي 4و  3هاي  گزينه

  نيز نادرست است. 2 ةپس گزين
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  »4« ةگزين - 8

را تعيين كنيم و با محاسبه حد  براي رسم اين تابع كافي است علامت مشتق اول

 هاي آن را به دست آوريم. مجانبتابع در

1 1x x xy e xe e ( x) x          

1

1

x

y

y
e

  
  

 





  

  

x

x
lim xe e


     

xمبهـــــــم

x x

x

x

x
lim xe lim

e

lim xe

 



   






  

  
----------------------------------------------  
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2yمجانب افقي تابع خـط   باشـد. زيـرا   مـي
5 2

5
2 2

x

x x x a
lim

x

  
 

2yاست. با توجه به نمودار، تابع بر خط    ـ  تقـاطع   ةممـاس اسـت. پـس معادل

 داراي ريشه مضاعف است.

5 2 5 2 5
5

2

2 2 2 2x x x a
x x x a x

x

x x a

  
     

    

  

11 4 4a a         

----------------------------------------------  
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3
3

3

x ; x

y | x | sgn x ; x

x ; x

 
  

  


 



 

3
3

3

x ; x

y ; x y x

x ; x

 
    





 



  

3yنمودار تابع x .به صورت فوق است  

----------------------------------------------  
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0xاولاً تابع مجانب قائم   0را دارد، لـذاx  مخـرج اسـت و از آنجـا    ةريش ـ

0b  تابع به صورت زير است: ةخواهد بود، بنابراين ضابط 

2
3

3x ax
f (x)

x

 
  

از طرفي با توجه به نمودار، تابع نسبت به مبدأ مختصات متقارن است، پس تابعي 

فرد است، مخرج كسر تابعي فرد است، بايـد صـورت تـابعي زوج باشـد و ايـن      

0a، يعنيxزماني ممكن است كه ضريب  :باشد، لذا  

0 0(a , b) ( , )  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -12

1 1 1

2 1 1
2 44

n n nk
k k

n k
k k k

a
S ( ) a ( )

  


      

2 21 1 1 1 1 1
2 2 2 4 4 4

n n( ( ) ( ) a( ( ) ( ) ))         

1 1
2 4 1 2 31 1 31 12 4

n
n

a
lim S ( ) a( ) a


       
 

  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -13

2داده شده نزولي است. ةتابع در باز
1
1

f (x)
(x )

   


  

2
90

m
x


   

2 12 2 1 90 40n n
m m

U (f ) L (f ) (f ( ) f (m)) x ( )( )
m


      


  

22 2 1 4 25 251 9 4
5 24 5 5 1 25 2

m m
( )( ) m m

m
m

( m )(m )
m /

 
     


 

      




  

رشد مخرج از صورت 
 تر است. بيش
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  »4« ةگزين -14

هاي هاشورزده در شكل زير برابر باشند، كافي است مساحت  براي آنكه مساحت

 با مساحت زير نمودار برابر باشد. OABDمستطيل

  

4 4OABDS f (C) C    

44
0

0

2 16
3 3S x dx x x

   زير نمودار  

16 164 3 9C C     

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -15

دانيم اگر مي
0
g(x)

f (x) h(t)dt  زنجيـري   ةباشد، آنگاه با استفاده از قاعد

 داريم:

f (x) g (x) h(g(x))    

    خواهيم داشت:

2 2
1 1

1
cosx

F (x) cosx
cosxsin x cos x

    


  

2 2

1 1
22 2

36 33 42

sin x
F (x) F

cos x

          
   

  
 

  

----------------------------------------------  

  هندسه تحليلي

  »3« ةگزين -16

2 1 3
1 2
1 1 1

| A | m   


   

  ساروس داريم: ةقاعدبا استفاده از 

4 3 6 1 2( m ) ( m)         

6 6m m      

  »2« ةگزين -17
ةچون دترمينان ماتريس ضرايب دستگاه برابر صـفر اسـت، از طرفـي دو صـفح    

2 4x y z  2و 2 4 8x y z      ــم ــر ه ــتگاه  ب ــس دس ــد، پ منطبقن

  شمار جواب دارد. بي
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -18

1
1

2
3

2 2
1
3
1 3

1 2 1 1
2 1 3 5
2 1 1 2

2 6 5 3
1 6 2 3

2 3 2 3

x

X A B b

x

b b

x

x

x x


     

            
         

    

    

    

  

  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -19
باشـد كـه بايـد     خط در دستگاه دو بعدي مـي  3اين دستگاه بيانگر اوضاع نسبي 

ها را به دست آورده و در معادلات سـومي قـرار دهـيم.     برخورد دو تاي آنمحل 

 پس:

1 1 22
x z

x ,z
x z

  
  

  
  

22 1 2 2 5( ) ( ) m m    1معادله دوم
2A   

21 1(m ) m      
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -20

مــاتريس مقــادير ثابــت و Bمــاتريس ضــرايب،  Aاگــر 
1
2
3

x

X x

x

 
   
  

مــاتريس  

فـرم ماتريسـي ايـن     ةهاي يك دستگاه معادلات خطي باشد، خلاصه شـد  مجهول

AXماتريسي ةصورت معادل دستگاه به B    است. براي حـل آن، طـرفين را از

 كنيم، ضرب مي 1Aسمت چپ در

1 1 *A A
| A |

 1وX A B  

1 2 1
1 3

19 3 2 3 43 1 6
* n| A | | A | | A | | A | A 

 
         
  




  

1
2 1 2 3
3

1 3 3 2
1 2 3 4 1 3 103 1 6 3 5

x

X x x x x

x

     
              
          




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  »1« ةگزين -21

شود كه دترمينان ماتريس ضرايب بايـد برابـر    با توجه به فرض مسئله نتيجه مي

  باشد.صفر 

2
2 1

2 1 3 4 8 2 12 4
2 4 3

a

a ( a a ) ( a )


          

2 94 18 2 4a a a ,         

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -22

گذرند پس دترمينان ضرايب مجهولات برابـر   چون هر سه صفحه بر يك خط مي

 صفر است. داريم:

2 1 1
1 1
1 1 2

b b

 
   


   

1صورتو يك نقطه مشترك سه صفحه، به  1( , , )است، پسd    

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -23

3دانيم كه اگر ماتريس ضرايب يك دستگاه معادلات خطـي  مي 3 ماننـدA ،

|3بـه صـورت  zآنگاه مقـدار  دترمينان ناصفر داشته باشد، A |
z

| A |
   بـه دسـت

ماتريسي است كه از جايگزيني مقادير ثابت سمت راست 3Aآيد كه در آن مي

 به دست آمده است، از اين رو خواهيم داشت:Aدستگاه با ستون سوم

1 2 1
3 1 2 1 2 1 1 2 12 1 11 3 1 2 3 1 21 2 1 2 1 1 2 13 1 2
2 1

a

a a

a




  
 

    
 

  



  

1 2 1 1 2 1
5 5 5 1
3 3 3 2a a

  
  

 
 
 

  

5 3 5 3 5 2 3 1
75 5 7 10

( ( a) ) ( (a ) ( ))

a a a

         

     
  

  »2« ةگزين -24

1 2 3 9
3 6 12
5 11 23

1 2 3 9
3 6 12

1 3

 
    
    

 
     
   





 

 

1 2 3 1
2 3 2

3 3

2 3 9 4
3 6 12 2

3 3

x x x x

x x x

x x

    


       
    

  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -25

صفحات، سه خـط دو بـه دو مـوازي اسـت. چـون      فصل مشترك دو به دوي اين 

كـه هـيچ    دستگاه جواب ندارد پـس دترمينـان ضـرايب صـفر اسـت بـدون آن      

شدند.  اي مضربي از ديگري باشد زيرا در آن صورت دو صفحه منطبق مي معادله

  يكسان هستند. 4و  2هاي  شود كه گزينه با كمي دقت متوجه مي

----------------------------------------------  

  رياضيات گسسته

  »2« ةگزين -26

اول باشد  ةهاي معيوب جعب سوم، از بين لامپ ةممكن است لامپ انتخابي از جعب

دوم، پس با كمك فرمول احتمال كـل خـواهيم    ةهاي معيوب جعب يا از بين لامپ

  داشت:

9 5 6 3 3 1 2 1
15 20 15 15 5 4 5 5P          

3 2 15 8 23
20 25 100 100


     

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -27

آبـي و يـك    ةمهر 2حالت است: يكي خروج  2پيشامد تصادفي مورد نظر شامل 

آبـي و دو   ةمهـر  4قرمز و ديگري خـروج   ةمهر 3سفيد و در نتيجه خروج  ةمهر

 سفيد. احتمال مورد نظر برابر است با: ةمهر

4 2 4 4 2
2 1 3 4 2 48 1 49 7

10 210 210 30
6

P(A)

      
                

 
 
 

  

  را   12Rو 13Rدترمينان

 كنيم. اضافه مي 3Rو 2Rبه

5
3( )سطر دوم را با 

  كنيم سطر سوم جمع مي
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  »2« ةگزين -28

احتمال مورد نظر تابع آن است كه ابتدا كدام كيسه انتخاب شود. با انتخاب هـر  

 ةدوم، تركيـب كيس ـ  ةكيسه و برداشتن يك مهره از آن و افزودن مهره به كيس ـ

اول انتخـاب   ةسـبز از كيس ـ  ةمهـر شود. در صورتي كه ابتـدا   دوم دچار تغيير مي

سـبز   ةمهره سبز و در صورتي كه ابتدا مهر 6قرمز و  ةمهر 2دوم  ةشود، در كيس

سـبز وجـود    ةمهـر  3قرمـز و   ةمهـر  3اول  ةدوم انتخاب شود، در كيس ـ ةاز كيس

 خواهد داشت.

  داريم:

1 2 6 1 5 3
2 5 8 2 7 6     (دومي سبز و اولي سبز)P(هر دو سبز)P  

23
70  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -29

پيشـامد  Cپيشامد انتخاب ظـرف دوم و Bپيشامد انتخاب ظرف اول،Aگيريم

P(Aآن باشد كه گوي انتخابي آبي است. احتمال مورد نظر برابر است با | C) ،

 بيز داريم: ةپس بنابر قاعد

1 6
2 9

1 6 1 3
2 9 2 8

P(A)P(C | A)
P(A | C)

P(A)P(C | A) P(B)P(C | B)


 

   
  

1
1 48 163 0 641 3 3 25 25

3 16

/    


  

1توجه كنيد كه احتمال انتخاب هر ظرف برابر
  باشد. مي2

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -30

3P(X ) پرتاب به عدد زوج برسيم. 3يعني احتمال آن كه در حداكثر 

3 1 2 3P(X ) P( ) P( ) P( )     

  بار سوم زوج   بار دوم زوج    بار اول زوج                                                               

1 1 1 1 1 1 7
2 2 2 2 2 2 8        

73 8P(X )    

3Xراه دوم: بار اول هر سـه فـرد    3رسد. پس در  يعني كار به بار چهارم نمي

  نيست.

1 1 11 2 2 2)    3ف ف ف 1 3 1P(X ) P(X ) P(       

1 71 8 8    

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -31

5X باشد، پس: 5ترين عدد رو شده  يعني در پرتاب سه تاس بزرگ 

  باشد. 5اولاً: در سه برآمد حداقل يكي بايد 

  نبايد وجود داشته باشد. 6بين سه برآمد ثانياً: در 

36 216n(S)    

6كل برآمدهاي فاقد( 5) ( ,6كل برآمدهاي فاقدn(A) (  

3 35 4 125 64 61      

61
216P(A)   

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -32

 كنيم. احتمال استفاده مي ةاز فرمول بيز و نمودار درختي براي محاسب

  

بـه  را 2Aو1Aرا مجـرم تشـخيص دادن بنـاميم و پيشـامدهاي     Xاگر پيشامد

  ترتيب واقعاً مجرم بودن و واقعاً مجرم نبودن در نظر بگيريم، آنگاه:

1 11
1 1 2 2

P(X | A )P(A )
P(A | X)

P(X | A )P(A ) P(X | A )P(A )



  

3 2
35 3

3 2 2 1 4
5 3 5 3


 

  
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  »3« ةگزين -33

  داريم:

1 2 3 4 5P( ) P( ) P( ) P( ) P( )     

9 9 9 9 9
1 3 5 7 9 1

A

         
            

            

9 9 8

9 9 9 9 9
1 3 5 7 9
9 9 9 9 9
8 6 4 2

92 2 2 256
i

A

A

A A
i

         
             
         
         

             
         

 
     

 




 

9 9
7 93 1 4 5 1 256

37 2191 256 256

P(x ) P( ) P( )

   
   

        

  

  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -34

1
2

1
2

5 6
1 1

11
2

4 7
1 1

11
2

A

B

  
  
  
 
 
 

  
  
  
 
 
 

 ظرف انتخابي

1 6 5 1 7 4 1 30 28 29
2 11 5 2 11 5 2 55 55P

  
   

 
  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -35

3اولاً دقت كنيـد كـه   1 2P(X ) P(X )      1پـس مـا بايـدP(X )  و

2P(X ) :را حساب كنيم 

2 11 1 2 46 3 2 14 2 2 3 9 92 6 6 9

P(X )
P(X ) ( )

P(X )

         
   


  

  دانشگاهي فيزيك پيش

  »4« ةگزين -36

تهـي   ةولت موافق به دو سر يك ديود، اختلاف پتانسيل دو سر ناحي با اعمال پيش

دهد، در حالي كه  يابد و ديود جريان الكتريكي را از خود عبور مي آن كاهش مي

تهـي آن   ةولت مخالف به دو سر ديود، اختلاف پتانسيل دو سر ناحي با اعمال پيش

  دهد. يابد و ديود جريان الكتريكي را از خود عبور نمي ميافزايش 

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -37

نيمرسـاناها كـاهش يافتـه و در نتيجـه مقاومـت       ةبا افزايش دما، مقاومـت ويـژ  

  يابد. ها نيز كاهش مي الكتريكي آن

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -38

دهد و ماننـد يـك عـايق    ديود در پيش ولت مخالف، جريان را از خود عبور نمي

  كند.الكتريكي عمل مي

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -39

باشند كـه   هم داراي مقاومت الكتريكي مي صفر مطلقبرخي از اجسام رسانا، در 

هـايي در   نظمـي  گوييم. اين مقاومت ناشي از بي مانده مي باقي ةبه آن مقاومت ويژ

  گوييم. مي ناكامليباشد كه به آن  ساختار جسم جامد مي

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -40

رساناها و ابر رساناها برحسب دماي مطلـق  با توجه به نمودار مقاومت الكتريكي 

دهد، اما فلـز   گذار به ابر رسانايي را از خود نشان مي CTدر دماي Aها، فلز  آن

B تر از دماي بحراني در دماي پايينC(T گذار به ابر رسانايي را از خود نشـان  (

 .دهد و همچنان رسانا است نمي

  

 يك سفيد و يك سياه

 يك سفيد و يك سياه
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  »2« ةگزين -41

الكتريكـي بـين    ةتـر شـده و نيـروي دافع ـ    يابد، هسته بزرگ افزايش ميAوقتي

كه در اين حالت هسـته پايـدار بمانـد،     ها افزايش خواهد يافت. براي اين پروتون

 ـ     بيشها مقدار  بايد تعداد نوترون اي  هسـته  ةتري افـزايش يابـد تـا نيـروي جاذب

  افزايش يابد.

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -42

است و نوكلئون وابسـته بـه هسـته      هاي وابسته به هسته كوانتيده انرژي نوكلئون

هـا   تواند هر انرژي دلخواهي را اختيار كند. اختلاف انرژي ترازهاي نوكلئـون  نمي

هـاي   و در هسـته (MeV)هاي سبك در حدود ميليون الكتـرون ولـت    در هسته

هـاي اتـم،    ) اسـت. مشـابه الكتـرون   keVلت (سنگين در حدود كيلوالكترون و

توانند با جذب انرژي به ترازهاي انرژي بالاتر رفته و هسـته را   ها نيز مي نوكلئون

  برانگيخته سازند.

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -43

 با استفاده از قانون اينشتين، داريم:

2 31 8 22 2 9 10 3 10E mc E ( ) J        

  باشد. براي تبديل آن به الكترون ولت، داريم: اين انرژي برحسب ژول مي

31 16
19

2 9 10 9 10 1000
1 62 10

E E keV
/




      


  

باشد.  انرژي مي صورت سؤال، اين انرژي برابر با مجموع انرژي دو فوتون هم طبق

  بنابراين انرژي هر فوتون برابر است با:

1000 5002E E keV  ·¼U¼Î ·¼U¼Î  

  »3« ةگزين -44

 كنيم يك مگاوات ساعت انرژي، معادل با چند ژول انرژي است: ابتدا تعيين مي

6 9 91 1 10 3600 3 6 10 3 6 10MWh (W) (s) / W.s / J        

اينشتين، مقدار جرم مورد نياز براي اين مقدار انـرژي را   ةحال با استفاده از رابط

  كنيم: محاسبه مي

2 9 8 23 6 10 3 10E mc / m( )      

9 8
16

3 6 10 4 10 0 04
9 10
/

m kg m / mg
     


  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -45

شـود. در   ، يك پروتون به يك نوترون و يك پوزيترون تبديل ميدر واپاشي

دختـر   ةتـر از عـدد اتمـي هسـت     مادر، يك واحد بيش ةاين حالت عدد اتمي هست

اي داراي جرم برابر با جـرم الكتـرون و بـار     است و از هسته يك پوزيترون (ذره

 شود. مخالف با آن) گسيل مي

1 1
A A
Z ZX Y e     

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -46

4اتـم هلـيم   ةآلفا همان هست ةكه ذر با توجه به اين 2
2( He )بتـاي منفـي    ةو ذر

1eهمان
 توان نوشت: است، مي 

4
2 13 2A A

Z ZX ( ) ( e ) Y
      

3 4 2 12
3 2 2 1 4

A ( ) ( ) A A A

Z ( ) ( ) Z Z Z

        
          

  

  يابد. كاهش مي 12واحد كاهش و عدد جرمي  4بنابراين، عدد اتمي 
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  »1« ةگزين -47

271كه هر واحد جرم اتمي معادل با توجه به اين 66 10/ kg    است، اخـتلاف

 ها و هسته (بر حسب كيلوگرم) برابر است با: جرم نوكلئون

27 300 002 1 66 10 3 32 10m / / / kg        

توان انـرژي بسـتگي را بـر      ارزي جرم و انرژي (اينشتين) مي هم ةبا توجه به رابط

  حسب ژول محاسبه كرد.

2 30 8 23 32 10 3 10B mc / ( )       

132 988 10B / J    

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -48

 كنيم. داريم: پرتوزا را محاسبه مي ةعمر ماد نمودار، نيمهابتدا با استفاده از 

932 2 38
2 2

t
t hT

t t

T T

m m m
m T h

          

درصد از  125/3شود،  پرتوزا واپاشي مي ةدرصد از اين ماد 875/96زماني كه 

  ماند. بنابراين داريم: آن باقي مي

5

3

3 125 2 32 2 2100
2 2

3 5 15

t t

T T
t t

T T

T h

m m/
m m

t h

 

 



       

   

 
  

  »4« ةگزين -49

عمـر   نيمـه  4شده آن بعـد از    جرم واپاشي1mپرتوزا و ةجرم اوليه مادMاگر

 باشد، داريم:

1
15 15016 16

M
m M M g   

   

15 150 16016 M M g      

پرتوزاي اوليه باقي بماند  ةگرم از ماد 5كشد تا تنها  كه طول مي حالا مدت زماني

  آوريم: را به دست مي

2

2 22 2
1605 2 32 5

2 2

t

T
t t

T T

M
m t T        

عمر ديگر بايد بگـذرد، بنـابراين    صورت سؤال گفته شده چند نيمه دقت كنيد در

  عمر ديگر نيز بگذرد. نيمه 1عمر گذشته، بنابراين بايد  نيمه 4چون در ابتدا 

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -50

اي را احاطه كرده اسـت، بـر اثـر     اي، آبي كه سوخت هسته در يك راكتور هسته

تـر منتقـل    دسـتگاهي بـا فشـار آب كـم     اي گرم شده و به واكنش شكافت هسته

اندازد. از اين  ميشود كه با توليد بخار، توربين و ژنراتور الكتريسيته را به كار  مي

شود تا مواد پرتوزا وارد توربين  رو، از دو دستگاه آب به طور جداگانه استفاده مي

  نشوند.
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 دانشگاهي پيششيمي 
 

  »3« ةگزين -51

 : گيرند ي زير در كاتد و آند شكل مي ها پس از ايجاد خراش در حلبي نيم واكنش

)aq(OHe)l(OH)g(O   442  نيم واكنش كاهشي:22

  e)aq(Fe)s(Fe  نيم واكنش اكسايشي:22

حساب  كاتد به (Sn)در صورت ايجاد خراش در سطح حلبي، فلز قلع : تذكر

يابد و تنها در نقـش رسـاناي الكترونـي،     آيد، اما به هيچ وجه كاهش نمي مي

 . ها كاهش يابند گذارد تا آن هاي اكسيژن مي ها را در اختيار مولكول الكترون

---------------------------------------------- 

  »4« ةگزين -52

 : هاي سلول دانز به صورت زير است نيم واكنش

))l(Nae)l(Na(  2  : قطب منفي(كاتد( 

  e)g(Cl)l(Cl 22  )قطب مثبت(آند : 2

)g(Cl)l(Na)l(Cl)l(Na 2222    :واكنش كلي 

---------------------------------------------- 

  »3« ةگزين -53

)g(CO)l(Al)s(C)s(OAl 232 3432  

 . شود يم، آند گرافيتي مصرف ميدر فرايند هال همراه با توليد آلومين

721000
1

1
12

4
3

27
1

1
1000216





gC

kgC

molC

gC

molAl

molC

gAl

molAl

kgAl

gAl
kgAlkgC?

 

---------------------------------------------- 

  »4« ةگزين -54

شرح  هاي درست در خصوص آبكاري قاشق آهني با روكشي از نقره، به عبارت

 :  زير است

 .شود ميمتصل ) قطب منفي(قاشق به كاتد : »1«ي  بررسي گزينه

 .الكتروليتي محسوب مي شود اين واكنش يك سلول: »2«ي  بررسي گزينه

 .درون ظرف محلولي از نمك نقره وجود دارد: »3«ي  بررسي گزينه

 .شود سلول متصل مي) كاتد(قاشق آهني، به قطب منفي :  »4«ي  بررسي گزينه

      »  2« گزينة -55

سنج  سنج بايد به كاتد و قطب منفي ولت در سلول گالواني قطب مثبت ولت

 .به آند متصل باشد

 .شود اگر علامت اختلاف پتانسيل منفي باشد، جاي آند و كاتد عوض مي

 0 ــد آنــد25  كاتـ
SHE

E E /
Ni

    


  

 0 0 25 0 E آنــد آنــد25 / E /        

و نيكل، كاهش ) آند(اكسايش  شود كه منيزيم، در واكنش مشاهده مي

 :بنابراين. يابد مي) كاتد(

 2 13 0 25 2 ــد13 E آنــد آنــد كاتـ E / / E /         

 2 E آنــد38 / V    

---------------------------------------------- 

      »  3« گزينة -56

هاي ناهمنام  دهد، قطب سنج عددي منفي را نشان مي كه ولت جايي از آن

سلول  بنابراين نيم. اند سنج به هم متصل شده الكتروشيميايي و ولتسلول 

B  كاتد(قطب مثبت (سلول  و نيمA  قطب منفي)است) آند. 

mA(s)صـورت   واكنش اكسايش در آند بـه  نيم A (aq) me    اسـت .

با عبور از ديوارة متخلخـل   ها كاتيون ،تروليت آنديشدن بار مثبت الك براي خنثي

 .كنند مهاجرت مي Bسلول  سمت نيم به

---------------------------------------------- 

      »  1« گزينة -57

تر  كم E: (نويسيم را مي Eهاي داده شده، ابتدا جدول Eبا توجه به 

 ).نويسيم تر را پايين مي بيش Eرا بالا و 

سلول بالاتر در جهت رفت واكنش  تر با كاهنده نيم سلول پايين اكسندة نيم

كنش الف در جهت با توجه به اين توضيح تنها وا. دهد خودي انجام مي خودبه

به عبارت ديگر اين واكنش از راست به چپ . خودي است رفت غيرخودبه

 .خودي است خودبه
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 2 2Co e Co   

 2 2Cd e Cd    

 2 2M e M   

 2 2Hg e Hg    

---------------------------------------------- 

      »  3« گزينة -58

 :هاي نادرست بررسي گزينه

ديوارة متخلخل از مخلوط شدن سريع و مستقيم دو الكتروليت : »1«گزينة 

 .كند جلوگيري مي

گالواني، در مدار بيروني، جريان الكترون از سمت الكترود   در سلول: »2«  گزينة

 .شود تر ايجاد مي بيش Eرود داراي تر به الكت كم Eداراي 

در تمـاس بـا يـك    ) الكتـرود (كه يك رساناي الكترونـي   هنگامي: »4«گزينة 

 .شود سلول ناميده مي قرار گيرد، مجموعة حاصل نيم) الكتروليت(رساناي يوني 

---------------------------------------------- 

      »  2« گزينة -59

22 واكنش كلي سلول  2Zn(s) H (aq) Zn (aq) H (g)     

2 واكنش كاهش  نيم 2 2H (aq) e H (g)    

2 واكنش اكسايش  نيم 2Zn(s) Zn (aq) e    

باشد جرم تيغـه پلاتينـي در آن هـيچ     SHEاگر يك سلول گالواني شامل 

الكتـرود كاتـد را تشـكيل     SHEن واكـنش كـه   كنـد و در اي ـ  تغييري نمي

هـاي   براي محاسـبة تعـداد مـول   . ماند دهد، جرم الكترود كاتدي ثابت مي مي

Hمصرفي  (aq) كنيم روش زير عمل مي سلول كاتدي به در نيم: 

 1236 022 10 236 022 10
mol e

?molH (aq) / e
/ e


   


  

 2 1
2

molH (aq)
molH (aq)

mol e


 


 

Hبنابراين به مقدار يك مول  (aq)  هـاي   از مجموع تعداد مـولH (aq) 

 . سلول كاتدي وجود داشته است، مصرف شده است اوليه كه در الكتروليت نيم

 (H (aq))
مولاريته 

 1 5
(H (aq))

M
L


   

 5molهاي اوليه تعداد مولH (aq)  

 5 1 4mol  مانده هاي باقي تعداد مول(H (aq)) 

 4 0 85
n molH (aq)

M / M
V L


    

---------------------------------------------- 

      »  1« گزينة -60

 :پردازيم ها مي در زير به بررسي تمام عبارت. درست است) ت(فقط عبارت 

خـودي   هاي الكتروليتي با انجام يك واكـنش غيرخودبـه   در سلول): آ(عبارت 

0( G )  شود انرژي الكتريكي به انرژي شيميايي تبديل مي . 

هـا   هت حركت كـاتيون در هر دو سلول الكتروليتي و گالواني، ج): ب(عبارت 

 .سمت آند است ها به سمت كاتد و جهت حركت آنيون به

هاي الكتروليتي، الكترود متصل به قطب مثبـت منبـع    در سلول): پ(عبارت 

 . جريان مستقيم، نقش آند را دارد

بـرخلاف  . (هاي الكتروليتي، آنـد قطـب مثبـت سـلول اسـت      در سلول: توجه

 )هاي گالواني سلول

هر دو سلول الكتروليتي و گالواني، آند محل اكسايش و كاتد در ): ت(عبارت 

 .محل كاهش است

---------------------------------------------- 

      »  1« گزينة -61

. خـودي اسـت   غيرخودبـه » ب«خودي و واكنش  خودبه» الف«يعني واكنش 

2Aهاي  تواند يون مي Bيعني   هـاي   توانـد يـون   را كاهش بدهد ولي نمي

2C  پس. را بكاهد: C B A :كاهندگي 

 2 2C B A   : اكسندگي وE  

 شونده حلهاي اولية  تعداد مول

 حجم محلول برحسب ليتر

 شونده حل هاي اولية تعداد مول
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2Cهاي  تواند يون نمي Aپس    را كاهش داده و از محلول آن خارج كند

2A(s)يعني واكنش  C (aq) ....  خودي است غيرخودبه. 

فلـز  هاي  با محلول نمك Bاست، پس فلز ظرف  Aتر از  كاهنده Bچون 

A هاي فلز  توان محلول نمك دهد، پس نمي واكنش ميA   را در ظرفـي از

 .داري كرد نگه Bجنس فلز

---------------------------------------------- 

      »  3« گزينة -62

 :صورت زير است انجام شده در اين سلول به هاي واكنش

2 8 84 2 2CH (g) H O(l) CO (g) H (aq) e     :آند 

8 2 8 42 2e O (g) H (aq) H O(l)    :كاتد 

2 24 2 2 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)   

 .شود آن وارد واكنش مي %80متان از آند خارج شده، پس  20%

1 280 4 2110 4 100 16 14 4
molCH molO

gCH
gCH molCH

   2مصرفي?gO 

32 2 352 21 2
gO

gO
molO

  

400خروجي  352 48 2gO  

48 2 100 12400 2
gO

%
gO

  
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